

Гагарину Юрию Алексеевичу



АДРЕС: город Челябинск, пос. Шагол, ул. 11 городок, дом 1
Надпись: «**Центр подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина**»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных.

Памятник установлен в музее Челябинского высшего военного авиационного Краснознаменного училища штурманов, филиал Военного учебно-научного центра Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» в г. Челябинске

Историческая справка: **Гагарин Юрий Алексеевич** (09.03.1934, дер. Клушино, Гжатский (ныне Гагаринский) р-н Смоленской обл. — 27.03.1968, возле с. Новосёлово, Киржачский р-н, Владимирская обл.), лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, кавалер высших знаков отличия ряда государств, почётный гражданин многих российских и зарубежных городов. Полковник ВВС СССР (1963), военный лётчик 1-го класса, заслуженный мастер спорта СССР (1961), член ЦК ВЛКСМ, депутат Верховного Совета СССР 7-го и 8-го созывов.

12 апреля 1961 года Юрий Гагарин стал первым человеком в мировой истории, совершившим полёт в космическое пространство. Ракетополёт «Восток» с кораблём «Восток-1», на борту которого находился Гагарин, была запущена с космодрома Байконур, расположенного

в Кызыл-Ординской области Казахстана. После 108 минут полёта Гагарин успешно приземлился в Саратовской области, неподалёку от Энгельса. 12 апреля 1961 года, день полёта Юрия Гагарина в космос, был объявлен праздником — Днём космонавтики. Первый космический полёт вызвал большой интерес во всём мире, а сам Юрий Гагарин по приглашениям зарубежных правительств и общественных организаций он посетил около 30 стран.

Погиб в авиационной катастрофе, выполняя учебный полёт на самолёте. В честь первого космонавта Земли был переименован ряд населённых пунктов (включая город — Гжатск), названы улицы и проспекты. В разных городах мира было установлено множество памятников Гагарину.

Ист.: https://ru.wikipedia.org/wiki/Гагарин,_Юрий_Алексеевич.